

前8个月我国服务进出口 总额同比增长20.4%

新华社北京10月12日电 (记者 谢希瑶)商务部12日公布数据显示,今年1至8月,我国服务贸易继续保持平稳增长。服务进出口总额39375.6亿元,同比增长20.4%。

商务部服贸司负责人介绍,1至8月,我国服务出口19082.4亿元,同比增长23.1%;进口20293.2亿元,同比增长17.9%。服务出口增幅大于进口5.2个百分点,带动服务贸易逆

差下降29.5%至1210.8亿元。8月当月,我国服务进出口总额5437.9亿元,同比增长17.6%。主要呈现以下特点:

知识密集型服务贸易稳定增长。1至8月,我国知识密集型服务进出口16432.7亿元,同比增长11.4%。其中,知识密集型服务出口9297.9亿元,同比增长15.7%;出口增长较快的领域是知识产权使用费、电信计算机

和信息服务,同比分别增长24%、18.4%。知识密集型服务进口7134.8亿元,同比增长6.2%;进口增长较快的领域是旅游服务,增速达64.4%。

旅行服务进出口保持增长。1至8月,我国旅行服务进出口5426.6亿元,同比增长7.1%。剔除旅行服务,1至8月我国服务进出口同比增长22.8%;与2019年同期相比,服务进出口增长51.9%。



新华社发

据新华社北京10月12日电 (李国利 时宗连)10月12日16时01分,“天宫课堂”第三课在中国空间站开讲,新晋“太空教师”陈冬、刘洋、蔡旭哲为广大青少年带来一场精彩的太空科普课。

这是中国航天员首次在问天实验舱内进行授课。

在约50分钟的授课中,神舟十四号飞行乘组航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲生动介绍了空间站问天实验舱工作生活场景,演示了微重力环境下毛细效应实验、水球变“懒”实验、太空趣味饮水、会调动的扳手等神奇现象,并生动讲解了实验背后的科学原理。此外,航天员还重点介绍了在中国空间站开展的水稻和拟南芥种植研究情况,展示了科学手套箱剪株操作。

授课期间,航天员通过视频通话形式与地面课堂师生进行了实时互动交流,地面课堂专家也就有关科学问题进行认真解析。

此次活动,在中国科学院空间应用工程与技术中心设地面主课堂,在山东菏泽、河南郑州、云南大理分设3个地面分课堂,约400名中小学生代表参加现场活动。

毛细效应实验 水球变“懒”实验 太空趣味饮水 “天宫课堂”第三课带来精彩太空科普



十月十二日,学生在河南省科技馆收看“天宫课堂”第三课。

□本报记者 陈国栋

打击整治养老诈骗专项行动开展以来,重庆市认真贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,坚持依法打击、整治规范、宣传教育“三箭齐发”,做到工作清单化、宣传精准化、打击法治化、整治责任化,打了一场打击整治养老诈骗整体战、攻坚战,专项行动取得了阶段性明显成效。

截至目前,全市共破获养老诈骗案件2357起,打掉团伙178个,抓获犯罪嫌疑人2579名,一审判决53起112人,挽回受害群众经济损失19.39亿元。

线上线下宣传 增强老人反诈“免疫力”

“干妈干爸叫得亲,忽悠你的养老金。”重阳节当天,渝北区用漫画集锦揭露诈骗分子对老年人的诈骗“套路”。

渝中区两名社区民警自编自导自演《刚旭说法》等系列短视频,将涉及防范养老诈骗的“案子”变成有梗有料的“段子”呈现给观众;南岸区根据案例制作的原创视频《“孝”里藏刀》帮助老年群众远离养老诈骗,让防范养老诈骗宣传深入人心。

普法宣传是打击整治养老诈骗的一个重要抓手;畅通举报渠道,更是打击整治养老诈骗的一项基础环节。我市综合采取互联网、移动客户端、举报电话、举报信箱等方式开通举报通道,广泛鼓励群众举报,积极回应群众诉求,严格落实线索举报人保护措施。

全市各部门各区县通过上门走访、组织院坝会等活动,采用贴近式、沉浸式、融入式、互动式等宣传手法,增强老年人反诈“免疫力”,积极营造浓厚氛

守好养老钱 护好“夕阳红”

——重庆打击整治养老诈骗专项行动取得阶段性成效

围,深入推进打击整治养老诈骗普法宣传。

据了解,市打击整治养老诈骗专项行动办公室(以下简称“市专项办”)统筹市属主流媒体、政法新媒体矩阵力量,开设“专项行动系列报道”“打击整治养老诈骗重庆在行动”等专栏,全市刊发新闻稿件2.5万余条,发放宣传册898万余份,发送手机短信2.28亿余次,开展院坝会线下宣传活动2.6万余场次,开展公开集中宣判4次,推动形成“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好社会氛围。其中,市检察院还组织“莎姐讲师团”深入养老机构、社区、广场、学校等开展宣传活动150余场次,受众21万余人,受到群众广泛欢迎。

此外,我市召开新闻发布会33场,发布典型案例408个,广泛宣传打击整治成效,增进群众的理解和支持。其中,市高法院发布重庆法院养老诈骗十大典型案例,对八类犯罪手法逐一揭露,让广大群众深受启发。

依法打击斩断“黑手” 守护群众养老“钱袋子”

在打击整治养老诈骗专项行动中,涪陵警方成功打掉一个专门针对老年人等群体兜售“减肥保健品”的特大诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人339名;重庆巫溪警方打掉一伪造“红色文化”收藏品专门诈骗老年人的电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人36人……

为了守护老年人的幸福生活,专项

行动开展以来,全市以案办案为中心,全力斩断伸向老年人的诈骗“黑手”,形成了依法严厉打击的高压态势,守护好群众的养老“钱袋子”。

线索核查是严厉打击养老诈骗案件中至关重要的一个环节。我市对12337平台下发的线索实行公安机关和行业部门双向交办、分头核查、综合汇总、统一结论,推动线索查深查实查透。截至目前,全市公安机关共收到举报电话线索1321条,核查完成1256条,查结率95.08%。

在案件办理中,全市严格依法办案,综合采取异地用警、提级核查、提前介入、研究会商等方式,确保专项行动始终在法治轨道上运行。

我市坚持把追赃挽损作为依法打击的重中之重,建立协同联动追赃挽损机制,全力查清资金流向,及时依法查封、扣押、冻结涉案财产,加大财产执行力度,挽回受害群众经济损失19.39亿余元。其中,对57件涉众型经济案件逐一制定措施,追赃挽损达15.8亿余元。

深化整治铲除源头 筑牢养老诈骗“防护墙”

打击整治养老诈骗必须坚持打击和整治同时发力。专项行动中,我市围绕案件反映、线索指向、行业摸排、区县自查、交办督办等五个维度,全方位、多角度排查梳理问题隐患。

市专项办相关负责人介绍,各区县

认真落实属地责任,将相关问题按照“四级风险”等级标准,录入重大风险库,落实“一案一策一专班”,切实推动“精准拆弹”。

专项行动中,围绕反诈开展大排查、大整治,竭力铲除诈骗土壤。

我市还针对问题隐患,深挖根源,建立健全市场准入、资金监管、风险预警、重点监控等源头监管制度机制157个。市专项办印发《网信、民政、住建领域联合摸排、联合执法、联合整治、联合惩戒工作方案》,有力推动涉老重点领域专项治理。政法单位发出“三书一函”152份,依法推动行业治理,按期整改反诈骗率100%。

市专项办相关负责人告诉记者,重庆还建立“1+3+5”清单,实施清单化闭环管理,确保专项行动各方面工作底数清、情况明、效果实,有力有效推动各项重点任务落地落实。其中,“1”指区县、部门主要领导履职清单,“3”指任务、责任、交办督办清单,“5”指线索、案件、问题隐患、“三书一函”、建章立制清单。

通过专项行动,违法犯罪分子受到有力震慑,养老诈骗违法犯罪得到有效遏制,群众利益得到保护。

市专项办相关负责人表示,我市将认真贯彻落实党中央决策部署,按照全国专项办统一安排,常态化开展打击整治养老诈骗工作,巩固扩大专项行动战果,不断增强人民群众特别是老年群体的反诈防诈能力,坚决守护好人民群众养老钱。

多条技术路线并行 我国新型新冠病毒疫苗研发取得新进展

新华社北京10月12日电 (记者 田晓航 宋晨)记者近日从国务院联防联控机制科研攻关组及相关科研团队获悉,我国坚持多条技术路线并行,新型新冠病毒疫苗研发取得新进展。

据了解,我国有3款奥密克戎变异株单价灭活疫苗正在中国内地、香港以及阿联酋开展序贯临床试验,目前试验进展顺利。已有9款涉及变异株的多价疫苗进入临床试验阶段,其中一些正在开展Ⅲ期临床试验。同时,我国正在积极部署推进广谱疫苗的研发工作。

近日,又有一款吸入用腺病毒载体疫苗和一款重组蛋白疫苗获批,可在完成两剂灭活疫苗接种后六个月内在规定人群中开展序贯加强免疫紧急使用。

其中,吸入用重组新型冠状病毒疫苗(5型腺病毒载体)通过口腔吸入的

方式完成接种,吸入剂量约为肌肉注射剂量的五分之一。重组新型冠状病毒融合蛋白疫苗已开展Ⅲ期临床试验,Ⅲ期临床试验关键数据分析结果显示,在两剂灭活疫苗的基础上采用该重组蛋白疫苗进行序贯加强免疫,对于奥密克戎变异株感染引起的新冠肺炎(轻型及以上)可产生良好的保护力,并具有良好的安全性。

国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组专家表示,面对复杂的疫情形势,接种疫苗仍是主动免疫的有效措施。

目前,我国已有46款新冠病毒疫苗进入临床试验,21款在境外获批开展Ⅲ期临床试验,灭活疫苗、腺病毒载体疫苗、重组蛋白疫苗等9款疫苗获批附条件上市或紧急使用,3款疫苗纳入世界卫生组织紧急使用清单。

啥叫重庆小面 制作流程有哪些 重庆小面新标准来了!

本报讯 (记者 王天翔)10月12日,重庆市市场监管局举行地方标准新闻发布会,发布30项地方标准。根据此次发布的《重庆小面门店经营服务规范》(以下简称《规范》),对重庆小面的概念,已经相关的生产流程,进行了标准化。

《规范》明确了重庆小面的定义:重庆小面是以面粉、食用碱、水混合制成的新鲜面条为主料,以时令蔬菜为辅料,经大火沸水煮熟,通常由酱油、味精、猪油、榨菜、姜水、蒜水、熟花生仁、红油辣子(或不加)、花椒粉(或不加)等十余种调味料调味而成,配以(或不配)各种浇头,具有麻辣鲜香或清香醇正的特点,广泛流行于重庆地区的一种特色饮食。其中,浇头是指用来调味和点缀,浇在盛好的面食上的菜肴(如豌豆、杂酱、红烧肥肠、酸菜肉丝等)。

市商务委服务业处相关负责人介绍,重庆现有小面门店8.4万家,日均销售小面1280万碗,年产值400多亿元,从业人员达50万人,每销售1亿元小面就能直接带动辣椒销售400吨,花椒销售50吨,在全国,重庆小面现有门店超过30万家,对上游相关产业具

有不容忽视的带动作用。

但与此同时,重庆小面大多经营规模小,硬件条件不一,服务水平参差不齐。虽然重庆小面追求“百家百味”,但仍需要在经营服务上用标准进行规范,擦亮重庆小面这张美食名片,助力重庆打造国际消费中心城市。

因此,《规范》从门店资质、场地条件、基础设施、从业人员、证照公示、原料采购、烹饪加工、食品安全一般规定、废弃物处理、设备设施、标志标牌等方面,对小面门店经营服务的各环节进行了规范。

例如,经营门店不应采购散装油脂、散装酱油、散装醋;制作时应生熟隔离,姜、葱、蒜等调味料单独预制,宜即切即用;采购食品原料、辅料以及食品相关产品时应当按照规定向供货商索取可追溯的销售凭证,以及查验质量合格证明文件,保存期限不少于产品保质期满后6个月;门店应在指定区域设置分类回收垃圾桶,垃圾桶不超过八分满时清倒。

据了解,市小面协会还配套编制了重庆小面门店星级评定标准,将在此基础上对小面经营者开展培训,助力重庆小面提升规范化发展水平。

俄公布克里米亚大桥爆炸事件调查结果 已逮捕8名嫌犯

据新华社北京10月12日电 俄罗斯联邦安全局12日在其网站发布对克里米亚大桥爆炸事件的调查结果,称乌克兰国防部情报总局、该局负责人基里尔·布达诺夫和下属工作人员是克里米亚大桥卡车爆炸事件的组织者。目前已逮捕8名嫌犯,包括5名俄罗斯公民、3名乌克兰和亚美尼亚公民。乌克兰国防部8日在社交媒体上证实克里米亚大

桥发生爆炸,但至今未做多表态。

俄国防部发言人科纳申科夫12日通报说,过去一天,俄军击退乌军在哈尔科夫、卢甘斯克、扎波罗热、赫尔松等多个方向的进攻,摧毁乌军设在尼古拉耶夫地区的燃料储存设施和1套“山毛榉-M1”防空导弹系统,此外还击落1架苏-24战机,1架米-8直升机和4架无人机,拦截1枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。

英特尔计划裁员数千人

多家外媒报道,美国英特尔公司计划大幅裁员,可能波及数千人,以降低成本,应对个人电脑需求萎缩。

美国彭博新闻社12日报道,英特尔最早本月宣布裁员,可能在其27日发布第三季度财务报告的同一天。截至7月,英特尔有11.37万员工。英特尔销售和营销等部分部门裁员比例可

能达大约20%。

英特尔主营的个人电脑处理器业务正面临需求急剧下滑。这家公司7月警告,其2022年销售额将比先前预期低,大约110亿美元。华尔街分析师预测,英特尔第三季度营收将减少大约15%。

(新华社专特稿 卜晓明)

田庆海同志逝世

本报讯 原重庆市金属回收公司调研员、享受副省部级(部长级)标准报销医疗待遇离休干部田庆海同

志,因病于2022年10月12日逝世,享年92岁。

田庆海同志系山西沁县人,1945年5月参加革命工作,1951年1月加入中国共产党。

荣昌:“红岩服务队”解小区用电难题

“感谢你们为我们小区解决了用电难题,让我们在今年夏天终于不用为空调不用了而发愁了……”近日,荣昌区双河街道公园华府小区的业主代表来到国网永川供电公司荣昌供电服务中心,送上全体居民的诚挚感谢。

作为136户业主的代表之一,58岁的甘茂平对事情原委最清楚不过。

甘茂平是公园华府小区首批入住业主,入住不久后他们发现小区用电高峰时段无法同时启用多台大功率电器。咨询后得知,由于开发商方面的

问题,该小区居民用电“一户一表”无法落实,业主所用的电均为临时施工用电,因此业主用电时常出现电压不稳、电力不足等现象。

“由于成因复杂,问题一直得不到解决,给我们的正常生活带来极大困扰!”甘茂平回忆道,“特别是随着小区住户逐渐增多,用电量增大,小区电力线路故障频发,对小区居民的正

常生活产生了诸多不便。”

今年6月,荣昌水、电、气三大能源要素企业在荣昌区委组织部、区经济信息委、区住房城乡建委等多个部门领导下,共同组建成立了重庆荣昌“水电气”红岩共产党员服务队(下称“红岩服务队”)。红岩服务队成立以来借助其平台优势,协同政府、街道等相关部门致力于清除办能、用能和

供能中的“拦路虎”,其中,公园华府小区的用电问题就是红岩服务队“老大难清单”中的一项。

为解决该难题,红岩服务队成员进驻小区捋清错综复杂的电线,消除隐患;逐户检查线路可靠性,并免费更换全新智能电表;全面检查、测试各类供电设备完好性、绝缘性,安装采集终端和小区总表……连续

奋战半个月,终于啃下这块“难啃的骨头”。

“这是老百姓的肯定,也是激励。未来,我们红岩服务队将一如既往发挥平台作用和党员先锋模范作用,持续在保障供电、优化环境、服务发展、服务民生等方面发力,用更多实实在在的行动和实效,为荣昌区高质量发展护航。”红岩服务队

负责人表示。

据悉,红岩服务队成立以来充分发挥平台优势、党建优势,凝聚各方合力,积极协调政府有关部门及属地街道,商议“老大难清单”中各项问题的解决途径和方案,争取重庆市能源局等各级单位的政策支持,已解决了水、气管道老化,低电压等群众急难愁盼问题11项,切实将“我为群众办实事”常态化、长效化。

蒋坤红 石砚

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市江津支公司九江营业部
机构负责人:李悦祥 机构编码:000018500116800
原机构住所:重庆市江津区鼎山街道鼎山大道772号13-1至13-3、13-9至13-20(明月天意1幢)
现机构住所:重庆市江津区圣泉街道檀溪路1号6-6、6-7
批准日期:2010年7月20日 邮政编码:402266 联系电话:023-47566789
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期:2022年9月27日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会江津监管分局

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市江津支公司
机构负责人:陈东波 机构编码:000018500116800
原机构住所:重庆市江津区鼎山街道鼎山大道772号7层、8层、9层、12层整层及10-10至10-19(明月天意1幢)
现机构住所:重庆市江津区圣泉街道檀溪路1号6-1至6-5、7-1至7-7
批准日期:2002年5月16日 邮政编码:402260 联系电话:023-47529591
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期:2022年9月27日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会江津监管分局

保险业务机构地址变更公告

机构名称:天安财产保险股份有限公司重庆市渝中支公司
机构负责人:彭磊 机构编码:000022500103
原机构住所:重庆市沙坪坝区小龙坎正街168-9-2号
现机构住所:重庆市渝中区重庆村55号1单元27-5#、27-6#、27-7#
批准日期:2005年06月28日 邮政编码:400010 联系电话:023-65312167
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期:2022年09月15日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会重庆监管局